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Ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος επιτέθηκε από την 
Ταϊλάνδη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο 
κάνοντας λόγο για ρωσική πρωτοκαθεδρία στην 
ιεραποστολή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
προσωπικά επιτέθηκε από την Ταϊλάνδη ο Μητροπολίτης 
Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, Πρόεδρος του Τμήματος 
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ρωσικής Εκκλησίας, 
μιλώντας σε συμπατριώτες του στο πλαίσιο στρογγυλής 
τράπεζας στην Μπανγκόγκ.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=29


Αυτή τη φορά ο επικεφαλής της ρωσικής εκκλησιαστικής διπλωματίας δεν 
αρκέστηκε μόνο σε επίθεση για το ουκρανικό, αλλά εγείρε και ζήτημα 
“αντικανονικών ενεργειών” στην περιοχή της Νότιας και Νοτιοανατολικής Ασίας 
κάνοντας λόγο για “ιεραποστολική πρωτοκαθεδρία της Ρωσικής Εκκλησίας 
στο κινεζικό έδαφος”. 

Παρουσία διπλωματικών εκπροσώπων της Ρωσίας στην Ταϊλάνδη, ο Μητροπολίτης 
Αντώνιος μετέφερε αρχικά το μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κυρίλλου, ενώ 
αναφέρθηκε και στην παρουσία της Ρωσικής Εκκλησίας στην Ασία.

Ωστόσο, σύμφωνα με το mospat.ru, ο Μητροπολίτης Αντώνιος έκανε λόγο για 
αύξηση των ενοριών και του αριθμού πιστών της Εξαρχίας Νοτιοανατολικής Ασίας 
της Ρωσικής Εκκλησίας, βλέποντας την εξέλιξη αυτή ως εγγύηση για το μέλλον 
της Ορθοδοξία στη Νοτιοανατολική Ασία. Μέλλον το οποίο προσπαθεί να 
μονοπωλήσει η Ρωσική Εκκλησία καθώς, κατά την ομιλία του ο Μητροπολίτης 
Βολοκολάμσκ κατηγόρησε το Οικουμενικό Πατριαρχείο για αντικανονικές 
ενέργειες. Ο επικεφαλής του ΤΕΕΣ, σύμφωνα πάντα με το mospat.ru, επέστησε την 
προσοχή προς τους αρμόδιους καθώς σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ιδίου 
“Η Κωνσταντινούπολη βλέπει τις χώρες της περιοχής όχι ως τόπο διαμονής της 
Ορθόδοξης διασποράς, αλλά ως τόπο της ιεραποστολικής της δραστηριότητας, 
στον οποίο επεκτείνει την άμεση δικαιοδοσία της. Ταυτόχρονα, αγνοείται η 
ιεραποστολική πρωτοκαθεδρία της Ρωσικής Εκκλησίας στο κινεζικό έδαφος, όπου 
η παρουσία της Ρωσικής Ορθοδοξίας χρονολογείται από περισσότερους από τρεις 
αιώνες, κατά τη διάρκεια των οποίων πραγματοποιήθηκαν οι δραστηριότητες της 
Ρωσικής πνευματικής αποστολής, καθώς και στην Κορέα”. Πρόκειται για μία 
δήλωση η οποία έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το κανονικό δίκαιο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας και το αναφαίρετο δικαίωμα που έχει, από τον 5ο αιώνα και μάλιστα 
από την Δ’ Οικουμενική Σύνοδο και τον 280 Κανόνα της, το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο για την ιεραποστολική του δράση ανά την οικουμένη.

Την ίδια ώρα που η Ρωσική Εκκλησία επιτίθεται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, με 
ενέργεια δική της, έχει επέλθει διχασμός και μείζον πρόβλημα στο ιεραποστολικό 
έργο του Παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, μετά τη 
δημιουργία της Ρωσικής Εξαρχίας.



Επίθεση στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και για 
την Ουκρανία
Ο Μητροπολίτης Αντώνιος ενημέρωσε τους συμπατριώτες του και για την 
εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία αναφερόμενος στον νόμο που ψηφίστηκε 
από την ουκρανική βουλή για την “εκκαθάριση” σύμφωνα με τη δήλωση του, της 
κανονικής Εκκλησίας. “Μια εκστρατεία συκοφαντίας στα ΜΜΕ και ρητορικής 
μίσους που χρησιμοποιείται, έρευνες σε εκκλησίες και μοναστήρια, «μεταφορές» 
εκκλησιών σε σχισματική δομή που δημιουργήθηκε με την υποστήριξη του 
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, εικονικές ποινικές υποθέσεις κατά ιεραρχών 
και κληρικών, παράνομη απόσυρση από τη χρήση της Ουκρανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας ιστορικών εκκλησιών και ιερών κ.λπ. Τα τελευταία τρία χρόνια, ο 
Πατριάρχης Κύριλλος έχει επανειλημμένα στείλει εκκλήσεις στους Προκαθήμενους 
των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, σε ηγέτες δογμάτων, πολιτικούς ηγέτες, 
επικεφαλής διεθνών οργανισμών κάνοντας έκκληση να δώσουν προσοχή και να 
αξιολογήσουν την ανομία που συμβαίνει κατά των ορθοδόξων πιστών στην 
Ουκρανία. Αυτό το θέμα έχει συζητηθεί επανειλημμένα από το Συμβούλιο 
Ασφαλείας του ΟΗΕ”, όπως ανέφερε.



Καταλήγοντας για το ζήτημα της Ουκρανίας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ 
εξέφρασε τη λύπη του καθώς: “η Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης, οι ιεράρχες 
της και προσωπικά ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος εγκρίνει πραγματικά αυτό που 
συμβαίνει στην Ουκρανία υπάρχει δίωξη κατά της κανονικής Εκκλησίας”. 
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